
 יוני

.כל המרחבים במבחן זה הם ממימד סופי:  שימו לב  
.מדובר במכפלות הפנימיות הסטנדרטיות למרחבים המתאימיםמבחן זה ב                    

                                     
.יש לנמק היטב את כל התשובות                    

 1שאלה 

2   15.09.2005 - 'אמועד –90–ג2005 –20229                                                                                                                              

VV →:

)()( ⊥∩⊕∩= UWUW

IT 34* −=

( ) 7,det( ) 9T T

 , Uמרחב - טרנספורמציית היטל אורתוגונלי על תתTתהי .  א)       נקודות13(

 אזשמור -T הוא W אם הוכח כי .  V מרחב של- תתW                                ויהי 

                               W. 

 . מממד סופיV  טרנספורמציה לינארית במרחב אוניטריT תהי .  ב)      נקודות12(

 . חיובית לחלוטיןT  אז,  TTהוכח כי אם .  1                        

trace -נתון ש.  2                                = =

2 2 3( , , ) 5 4 2 4 , :g x y z y z xy yz xz g= + + − − →R R

3R
2 1 1
1 2 1
1 1 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

3R⊆W

0) ≥wWw

 מצא את הפולינום המינימלי. 

  .                  Tורדן של  'ואת צורת ז                                    

 2שאלה 

   . תבנית ריבועית ממשיתתהי 

היא  g ל  ?שבו המטריצה המייצגת ש קיים בסיס של האם.  א     ) נקודות13( 

  מממד מקסימאלי כך שיתקייםמרחב -תת בסיס למצא.   ב )     נקודות12 (

לכל ,                                (g∈. 

 

 3שאלה 

:33   טרנספורמציית ההיטל האורתוגונלי  על המישורTתהי  .  א)      נקודות13 ( RR →

3                                2x – y + z = 0 .המרחבים ה-מצא את כל תת- T -  שמורים שלR , 

  .Tורדן של  ' ואת צורת זT                               את פולינום המינימאלי של 

 

1 יהיו  -מניחים ש. מטריצות ששייכות למרחב  .  ב)       נקודות12( 1,..., ; ,...,n nA A B Bk kM ×
R

                               ( ) 0j i
ttr A B 1   לכל = i j n≤ ≠ )   -    ו≥ ) 0t

i iA B ≠ni ≤≤ tr1     לכל   .  

}                                הוכח שהקבוצה      }1,..., nA Aבלתי תלויה לינארית   .  

 

 



 יוני

   4שאלה 

3   15.09.2005 - 'אמועד –90–ג2005 –20229                                                                                                                              

2מטריצה   2

0 1
1 0

A M ×

−⎛ ⎞
= ∈⎜ ⎟
⎝ ⎠

C  .נתונה 

k הפירוק ומצא את , נורמלית A - בדוק ש.  א)    נקודות10( k
k

A Pλ=∑Pi

TA

2 2 2 2M

   הן המטריצות כאשר  , 

  שמופיעות בפירוק תיו האורתוגונלשל ההטלות ) המייצגות בבסיס הסטנדרטי(                           

 . של  י                           הספקטראל

S:נארית    נגדיר טרנספורמציה לי.ב)    נקודות10( M × ×→C CAX=2 2X M ×∈ C

S

2 2

) .לכל ,  על ידי  )S X

  .  ורדן של 'ואת צורת זאת הפולינום האופייני  , הפולינום המינימלי                            מצא את 

M הוכח שקיים בסיס אורתונורמלי של     .ג)    נקודות5  ( ×
CS

3 →R R( , , ) 4( )q x y z xy yz zx= + +

        . מורכב מווקטורים עצמיים של   

                            

 

   

 5שאלה 

די q:  תהי . פונקציה מוגדרת על י. א)    נקודות12(

q  כך שי  מקסימאלm∈R                           מצא מספר   x , -  2 2 2( , , ) ( )y z m x y z≥ + +

3, )x y z ∈R

VV →:

2005 - ש

)       לכל                        ,. 

 

 .שלילית-לינארית אי   טרנספורמציהTותהי ,  מרחב אוניטרי ממימד סופיV  יהי. ב)    נקודות13(

T                             מניחים  I=  . האם IT =? 

 

 !בהצלחה 

 


